



高校开学在即,铁路迎来客流高峰

# 丢三落四的大学生也多了起来

警方提醒:返校途中上点心,七个事项要注意

□记者 马涛 通讯员 张云辉 赵敏

8月底到9月初,过完暑假的大学生将踏上返校归途,铁路运输将再度形成“学生潮”。据宁波铁路警方介绍,近期频频有大学生丢失行李、钱包等物品后求助,甚至还有下错车的情况。为此,警方昨天提醒说,返校途中别再做“低头族”,年轻朋友们还是上点心吧。

## 返校途中多了不少马大哈

昨天中午约11点半,D382次列车缓缓驶离站台。这时,巡逻民警注意到一个年轻女孩拎着行李,正一脸茫然地看着周围。

民警走过去一问,才得知女孩下错车了。原来,女孩姓王,是台州人,杭州一所高校的大二学生。当天上午10点半,她从台州上车往杭州去,可能是前一晚睡得太晚,她上车没多久就睡着了。

“我迷迷糊糊感觉列车停了,许多人下了车,窗外看看好像是到了杭州,我就跟着下了。”小王说,下车后她还没反应过来,直到觉得出站通道有些陌生,仔细看才发现到的是宁波站。这下,可把她弄蒙了,不知如何是好。

## 每天接到三四起丢失物品求助

昨天,宁波站派出所的赵警官告诉记者,自8月中旬以来,已经有一些大学生开始返校了。民警在执勤时发现,这些年轻人基本是“低头族”,由此带来一些问题。

“无论是在安检排队,还是在购票窗口、候车室,甚至上车排队,都低头看着手机,真是‘分秒必争’。”赵警官说,这样一分神,就经常出现少拿了东西或者拿错东西的情况。在上下车时由于人多拥挤,这种问题格外明显。

赵警官介绍,这段时间,每天都会接到三四个大学生的求助,全都是丢失物品的。她回忆说,有名女生,把钱包和挎包都丢了。民警帮她找到的时候,才发觉,钱

就在那里犹豫着,是不是该出站后重新买票时,遇到了民警。民警告诉她,如果提前下车了,可以凭车票,乘坐下趟车的。在民警的帮助下,小王顺利坐上了下一趟开往杭州的列车。如此“马大哈”,可不止小王一个。昨天下午2点多,一名女大学生小余哭着找到民警求助,说自己要拿身份证的时候,发现钱包不见了,里头有4600多元现金呢。

然而,小余完全不记得钱包掉哪里了。民警只好从她踏入火车站的监控开始,一步步寻找,最后发现她在买票时,钱包遗忘在票厅。幸运的是,钱包竟然好好地躺在购票窗口。当民警带着她找到钱包时,她顿时喜笑颜开。

包里头有部iPhone6,2000多元现金,挎包里还有部平板电脑,里层还有3000多元现金。

“这要算财产损失,得有一万多多了吧,就差把人给弄丢了。”事后,民警也为这名迷糊的女生着急。不过,了解到这名女生个子较小,行李却很多,一时着急就把东西落下了后,好心的民警还是“看护”她上了车。

据宁波站派出所民警说,如果乘客发现遗失物品,赶紧到服务台去询问,或者赶紧向民警求助。不管能否找到丢失的物品,都会使得准时乘车受到影响,因此乘客最好还是要保管好东西,检票、上车都要打好“提前量”,这样才能做到心中不慌。

相关链接

## 学生乘车七项注意

一、不要埋头玩手机,看好自己的东西。许多学生无论候车、乘车,一坐下来就全神贯注玩手机、电脑,携带的物品无暇顾及,这样极易给不法分子可乘之机。

因此,不要只顾玩,要看好自己携带的物品,放在视线内,不时瞄一瞄;如需就餐、洗漱、上厕所,东西不要交给陌生人看管。

二、不要过多带行李,物品摆放要有序。携带过多的行李物品上下车,容易发生错拿、遗忘;如要放在行李架上,物品应集中摆放,不要频繁挪动或放得过于分开,以免照顾不到丢失。

三、贵重物品应隐蔽,电脑、手机、钱包等贵重物品不要随意摆弄外露,首饰、手表、手机等随身携带。下车时一定要检查一下座位或铺位,别把东西遗忘了。

四、个人信息要保密。一些不法分子往往借机与同学聊天、套近乎,以老乡或热心人面目出现,套取你和家里的电话等个人信息,随后以各种手段骗取你暂停手机,然后与你家长联系进行诈骗。

五、不要匆忙上下车,提前准备留余地。学生集中返校,要尽量打好“提前量”,以免路上耽搁赶不上火车;进站上车时一定要把钱放在里层兜里,防扒手;到站下车应提前整理好携带的物品,以防人多手乱造成错拿或忘拿。

六、不要钱票放一起,防止丢失和贼惦记。

七、不要怯懦任人欺,铁路和你在一起。一旦受到威胁或遭到不法侵害时,要及时报警或找车厢乘务员报告。

smart city EXPO 探营 智博会

## 第五届智博会9月11日开幕 参展企业近300家

本报讯(记者 陈胜男 实习生 韦小宇 通讯员 屠炯) 记者昨日从宁波市智慧办了解到,第五届中国(宁波)智慧城市技术与应用产品博览会将于9月11日—13日在宁波国际会展中心举办。本次展会主题为“荟萃智慧应用,建设智慧城市”。

迄今为止我市已成功举办过4届智博会,从最初的概念展示到技术展示,再到现在的产业展览,每一届均有跨越。

今年的智博会将依托宁波当地的发展需要,同时也将顺应“中国制造2025”、“互联网+”、“信息经济”的新形势、新要求,加快以云计算、大数据、物联网等为代表的新一代信息技术的研究和应用,这些都将有效提升城市运行效率、群众生活品质和经济发展能级。

市智慧办工作人员告诉记者,本届展会设置在宁波国际会展中心,共1100个标摊,参展企业近300家。据悉,本次展会由工业和信息化部、国家新闻出版广电总局、中科院、工程院、中国电信、中国移动、中国联通、中国联合网络通信和省人民政府共同主办,宁波市人民政府承办,航天科工、中电科技为支持单位。今年的展会主要由4个部分组成,分别为:展览展示、主题论坛、首届中国(宁波)创新创业大赛(决赛)和项目签约。

## 白衣天使 为抗战老战士上门体检

本报讯(记者 滕华 通讯员 邓天武) 为纪念中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利70周年,进一步了解掌握抗战时期在乡复员军人及伤残军人基本健康状况,日前,市民政局组织医疗分队分7批、行程1615公里,上门为我市45名抗战老战士提供“医疗巡诊”服务,受到了抗战老战士的欢迎。

因抗战老战士平均年龄达89岁,行动不便,巡诊活动采取上门入户体检。医疗专家认真细致地询问病史,答疑解惑。老战士们接受了B超、心电图、血常规、肝功能、肾功能、血糖、血脂等15个项目的检查。通过健康体检和入户信息采集,进一步掌握了抗战时期在乡复员军人及伤残军人基本健康和家庭生活状况,为今后有针对性的医疗服务提供了依据。

## 双休日有阵雨或雷雨 今天降雨较明显

本报讯(记者 陈胜男) 昨天15时前后,鄞州东部的横溪、咸祥、塘溪一带最先出现强对流天气,当时宁海也开始有对流天气发展,但降水尚未蔓延开来。临近下班,市区的雨水也悄然落下,但并没有持续多久。这次降水不像周四晚间落下的阵雨那样来去匆匆,至少这个双休日我们还会遇到阵雨或雷雨。

据市气象台预报,今天我市多云到阴,午后至上半夜部分地区有阵雨或雷雨,短时雨量较大;明天多云,局部地区有阵雨。预计,今明最高气温29℃—30℃。

8月末宁波酷暑已尽而秋尚未至,但我国东北地区、内蒙古和西北地区一般在8月中下旬完成夏秋转换。根据中国天气网的统计,截至8月28日,我国东北和西北大多数省会级城市已经达到入秋标准。

其中乌鲁木齐提前半个月入秋,这是因为8月以来冷空气频繁来袭的缘故。而西南地区的贵阳也比常年入秋时间提早了约20天。

南方绝大部分地区仍处于夏季,除一些特殊的地方,比如西宁夏无酷暑、昆明四季如春,所以达到入秋标准的日期也非常早,昆明一般在6月底就会入秋,西宁则会在7月下旬入秋,夏季的时间较短。

马上就要到9月份了,我们只能说宁波距离入秋更近了,早晚温差也会变得更大些,宁波真正气象意义上的秋季还要再等等,常年是在9月底前后。



## “鱼肥虾美”迎开渔

近日,象山知名剪纸艺术家谢才华特意创作了500幅以“鱼肥虾美”为主题的剪纸,迎接即将到来的东海开渔。  
通讯员 夏雨 胡凯 摄